Вступление (2 минуты)
Доброе утро, ребята, присаживайтесь. Я рад приветствовать вас сегодня на нашем уроке истории. Меня зовут Никита Васильевич, я учитель истории и обществознания гимназии номер 6. Скажите ребята, какое у вас сегодня настроение с утра, как у вас дела? А у вас какое настроение? Отлично, что у вас хорошее настроение, оно вам сегодня понадобится, чтобы плодотворно поработать и разобраться в теме нашего урока. Но урок у нас будет не совсем обычный, я думаю, вы это уже поняли. Сегодня мы с вами станем настоящими путешественниками во времени, перенесемся в далекие-далекие времена и окунемся в прошлое. 
Актуализация знаний (3 минуты)
Для начала давайте вспомним, какое государство образовали восточные славяне? (Древняя Русь, Киевская Русь). А какие народы и государства находились по соседству от славян, кто их окружал? (Норманны, Хазарский каганат, Печенеги/половцы, Волжская Булгария, Дунайская Болгария, Византийская империя). Да, совершенно верно. Далее единое государство распадется на отдельные составные части или княжества, как называют этот период в истории? (удельный период, феодальная раздробленность). Именно в это время у раздробленных русских княжеств появится новый и очень опасный сосед, который коренным образом изменит ход истории. 
Объяснение задания (5 минут)
А теперь я попрошу вас обратить внимание на доску и рассмотреть приведенные здесь иллюстрации. Они должны помочь нам с вами сформулировать тему сегодняшнего урока. Как вы думаете, о каком народе и о каком государстве мы с вами будем говорить? Отлично! Давайте запишем тему урока в ваши рабочие листы («Возникновение Монгольской империи и ее завоевательные походы»).
Для того, чтобы нам освоить новый материал я предлагаю вам поработать в группах. Внимательно слушайте задание.
1. Первая группа выполняет первое задание в рабочем листе: изучает исторические источники и на их основе вставляет в текст пропущенные слова. 
1. Вторая группа на основе научного текста заполняют таблицу «Военные походы монголов». У вас на парте лежит распечатанная карта – вам нужно по ней проследить направления завоевательных походов монгольской армии, а потом показать их нам на большой карте на экране.
1. Третья группа изучает текст учебника «Битва на реке Калка» и вставляют пропущенные элементы в схему, а потом собирает эту же схему с помощью магнитов на доске.
На эту работу вам отводится 10 минут, после чего каждая группа делегирует одного участника, который выступит с результатами работы. Для того, чтобы вы работали эффективнее, я вас немного замотивирую. Как вы думаете, что это такое? Сундук, совершенно верно! Он оказался здесь не случайно. Слово сундук, как и множество других слов (казак, казна, кирпич, стакан…) пришли к нам благодаря монголам из тюркских языков. В этом сундуке лежит сладкий приз для вас, но для того, чтобы его открыть, необходимо знать код от замка. Если будете работать плодотворно – я этот код вам сообщу! Приступаем! Карточки с заданиями лежат у вас на партах, там написано, что вам нужно сделать.
Выключи проектор!!!
Работа в группах (10 минут)
Физминутка (1 минута)
Ребята, я уверен, что вы хорошо потрудились! Давайте мы с вами немного передохнем и проведем физ минутку. Потянем руки высоко-высоко к солнышку и помашем ему, отлично! А теперь вытянем ручки вперед и разомнем кисти рук, вот так! Голова наша сегодня много думает, поэтому давайте мы сделаем несколько круговых движений вправо, и влево! Мы с вами много сидим, поэтому разомнем наши ножки давайте пару раз присядем, молодцы! Мы с вами сеголня стали настоящими историками, поэтому давайте друг другу похлопаем, вот так! Замечательно, присаживаемся и продолжаем работу. 
1 группа (4 минуты)
А теперь приступаем к проверке вашей работы. Итак, первая группа. Читаем текст, который у вас получился. Все остальные записывают в свои рабочие листы пропущенные слова, они будут дублироваться на экране, чтобы вам было удобнее. Как вы видите, мы встретили в этой теме большое количество незнакомых слов. Чтобы вы еще раз закрепили новый материал, в качестве домашнего задания вам нужно будет заполнить кроссворд, но об этом чуть позже.
(1) С давних времен в бескрайних степях к северу от Китая обитали различные родственные племена и народы. Природные условия этих степей предопределили главное занятие проживавших здесь народов – кочевое скотоводство. 
(2) В ходе жестоких войн одному из здешних племен – монголам, удалось покорить и объединить все соседние племена. Это племя возглавлял человек по имени – Темучин. 
(3) В 1206 году на Курултае он был объявлен Чингисханом, что означало Великий хан. Тогда же был принят единый свод законов – «Великая Яса».
(4) Все население Монголии он разделил на тумены (10 тысяч человек). Столицей государства стал город Каракорум.
2 группа (4 минуты)
Переходи ко второй группе, ребята. Говорите, что вы вставили в таблицу. Отлично, а теперь давайте поработаем с картой.
1. 1206-1211 – завоевание земель бурят, якутов, киргизов, уйгур
1. 1211-215 – Северный Китай
1. 1219-1221 – Средняя Азия
1. 1222 – Закавказье
1. 1223 – Битва на реке Калка

1. [bookmark: _Hlk157361055]Покажите территорию раздробленных русских княжеств
1. Покажите территорию первоначального расселения монголов
1. Покажите границы Северного Китая (Империя Цзинь), захваченного монголами
1. Покажите направления походов Чингисхана и место, где произошла битва на реке Калка
3 группа (4 минуты)
Большое спасибо! Третья группа расскажет нам более подробно о битве на реке Калка. Итак, ребята, что вам удалось узнать? 
СУНДУК!!! (2 МИНУТЫ)
Запись ДЗ (1 минута)
Отлично, ваше домашнее задание – заполнить кроссворд, благодаря которому вы еще раз закрепите изученный материал. 
Рефлексия (3 минуты)
Ну что, ребята, вам понравился наш сегодняшний урок? Здорово, мне бы хотелось, чтобы вы сейчас взяли телефоны, которые лежат у вас на столах, как видите – вам пришло сообщение. Ответьте пожалуйста, что вам понравилось/не понравилось, какие сложности возникли и тд.
[bookmark: _GoBack]На этом наше занятие подходит к концу. Мне было очень приятно с вами сегодня поработать. До новых встреч!
